



全国中小学(幼儿园)品质课程研讨会分会场绽放文化绿城小学



□东方今报·猛犸新闻记者
李书恒 通讯员 李冬兰
常罗文/文图

作为第四届全国中小学(幼儿园)品质课程研讨会“跨界课程与开放式学习”第四分会场,11月4日上午,郑州市金水区文化绿城小学迎来了全国各地参与品质课程会的嘉宾。

会场以“跨界课程与开放式学习”为主题,共分为四个环节:课堂教学观摩、课程主题报告、专家互动研讨、参观第四分会场六所学校的课程成果展示。

课堂教学观摩环节中,由郑州市金水区文化绿城小学的王齐丹老师执教《多彩吸管·万千世界》一课,课程通过

让学生动手、动脑来实现对吸管的趣味探索,并在“变”这一中心思想的引领下开发出多样的吸管变形活动,以“吸管”为媒介进行富有趣味性的探索性创作,培养学生的想象力、动手能力。生动的课堂,有趣的创意,开放的思想,将学校跨界课程自然地融合到课堂展示中,得到了与会专家的高度评价和赞许。

在随后的课程建设分享中,由文化绿城小学教导处副主任郑雯为大家带来的主题报告《从我走出去,世界迎面而来》着重阐述了“From Me课程”的创意与设计,课程注重以生为本,发掘自身潜力,培养适应终身发展和社会发展需要的必备品格和

关键能力,形成了独具特色的综合实践活动课程。

开放式的课程给参会老师带来的是精神享受,学校的课程建设成果更是一场视觉盛宴。由郑州市金水区文化绿城小学、郑州市金水区沙口路小学、郑州市金水区黄河路第二小学、郑州市金水区南阳路第一小学、郑州市金水区金桥学校、郑州市金水区实验小学布展的第四分会场展台上,一件件精美的展品激发了与会教师的热情询问。

下午的闭幕式上,金水区文化绿城小学被授予“全国品质课程实验学校”。文化绿城小学校长牛保华接受记者采访时讲,“品质课程”的核心就是让每一个孩子得到适合的发展。随着课程变革的深入,郑州市金水区文化绿城小学的雅美教育将继续以学生的学习为中心,持续发展更具创新能力和生态活力的优秀品质课程。

据了解,上海市青浦区教师进修学院教研室主任、特级教师陆跃勤,合肥市蜀山区教育体育局教研室主任李德山,深圳市教育科学研究院研究员李贤,郑州市教科所研究室主任胡远明,郑州市教育发展研究中心副主任范双玲参加了分会场活动。②

惠济区实验小学校长变身阅读推广大使



□东方今报·猛犸新闻记者
李书恒 通讯员 杨霄
崔显元/文图

阅读是个助推器,能快速改变一个人的知识结构,从而让能力得以提升。郑州市惠济区实验小学在推动全

校师生阅读方面不遗余力,并且以制度的形式固定下来。这不,校长田郑敏亲自挂帅,作为阅读推广大使,挑选优秀读物,让广大师生读好书,好读书。

“一本教学的百科全书,这是我对《苏霍姆林斯基选集》(五卷本)最深的印象。”校长田郑敏介绍,厚厚的五本书,褐色的底版、金色的书名、朴素的照片,给人以宁静的感觉。

翻开书,不禁被里面丰富的内容所吸引。该书基本上包括了苏霍姆林斯基一生撰写的主要著作和论文,共五卷,含11本书和68篇论文,教师、教育工作者、学者以及学生的父母从这部选集中,都可以找到可资借鉴的宝贵的精神财富。②

“苏霍姆林斯基的教育思想涉及面极广,形成了一套教育理论体系,称之为‘教育百科全书’并不夸张,值得每一位教育工作者细细研读。”田校长强调。

几年来,惠济区实验小学在惠济区教体局的大力支持下,以田郑敏校长为首的校新一届领导班子集思广益,不断创新,学校得以快速发展,取得了令人瞩目的成绩。学校先后荣获全国校园足球特色学校、全国校园网球特色学校、河南省文明单位、河南省创客试点校、郑州市美育示范校、郑州市中小学德育建设先进单位、郑州市中小学创客教育示范学校、郑州市平安校园、惠济区名学校等荣誉称号。②

金燕小学:养成良好习惯 成就美好未来

□东方今报·猛犸新闻记者
李书恒 通讯员 杨晨 李卡卡

“播种一种行为,成就一种习惯;播种一种习惯,成就一片未来。”11月4日金水区金燕小学举行以“养成良好习惯,成就美好未来”为主题的升旗仪式。

升旗仪式上,学生代表及家长演讲了《我们共同成长》,向同学们讲述了“好习惯是一种力量,有了它才能奋斗自强;好习惯是一种支撑,有了它才能拼搏向上”的道理。

德育处副主任朱鹏发表

讲话,阐述了好的行为规范对养成良好的行为习惯的重要性,指出好习惯是一个人生命中享用不尽的财富,希望同学们能将优秀作为一种习惯,将遵守校规校纪作为一种习惯,严格地要求自己,做一名让家长放心、老师满意的学生成才。②

百岁老兵走进祥云路小学 激励风华少年勇担使命



□东方今报·猛犸新闻记者
李书恒
通讯员 因冠霖 张帆/文图

11月4日上午,百岁老兵索良民走进二七区祥云路小学,为党员教师和少先队员代表上了一堂精彩的革命故事课。

“犹记当年励志行,救亡抗日报国功,曾经险路逢生死,一片丹心贯始终。”索良民爷爷的话点燃了祥云少年的雄心斗志,使他们深刻认识到作为中国少年要奋发图强,勇担使命。②

到冒死夜闯黄河逃过日军围追堵截的经历,从抗日年代英勇故事讲到解放后为国建设做贡献。队员们聚精会神地听着、记着,不时报以阵阵热烈的掌声。

革命故事载入史册,革命精神更需传承。索良民爷爷的话点燃了祥云少年的雄心斗志,使他们深刻认识到作为中国少年要奋发图强,勇担使命。②

铭功路小学金名啦啦操社团喜获佳绩



□东方今报·猛犸新闻记者
李书恒 通讯员 薛珊珊/文图

11月4日,从郑州市第七届中小学生体育节啦啦操比赛赛场传来好消息,二七区铭功路小学金名啦啦操社团,参加的两项比赛中收获一项特等奖和一项一等奖的好成绩。

小学甲组花球规定套路比赛是队员们首次参加的项目,面对众多实力超

强的队伍,队员们并没有退缩。小学甲组技巧0级规定套路的比赛是学校金名啦啦操队的优势项目,队员当中很多都参加过去的全国冠军赛及6月份的河南省校园啦啦操锦标赛。但是队员们并没有因为这而放松对自己的要求,国庆节后几乎每天都在利用课余时间进行训练,回家后则在家长的监督下自行练习。最终,凭借扎实的基本功和完美的表现,取得该项目的特等奖。此次比赛是学校啦啦操社团本年度参加的第三场省市级比赛。②

长江东路小学:从小学先锋 长大做先锋



□东方今报·猛犸新闻记者
李书恒 通讯员 马丽/文图

10月25日至11月4日,长江东路小学开展了学习习近平总书记致中国少年先锋队建队70周年贺信暨“从小学先锋 长大做先锋”主题教育实践活动。

各中队在大队部的组织下,为全校少先队员播放了中国少工委发布的《致敬

红领巾》视频,生动的“红领巾”的故事令同学们深受鼓舞,习主席深情的贺信令队员们振奋不已。队员们纷纷表示:他们将谨记习爷爷的教导,从小树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,培养劳动精神,从小学先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人!②